

家电也有保质期,警惕“超龄”家电



家电数码疑难

找“3C公社”

在享受3C产品带来的乐趣时,您是否遭遇过难题?扫描“3C公社”二维码,说出您的难题,我们为您排忧解难。
记者 李冬生



“东西还好着呢,为什么要换?”这是很多人在使用家用电器时的心态,认为家电只要能换就不需要换新。事实并非如此,家电超过了使用年限,就属于“超龄”使用,迟迟不换的话还会带来一些安全隐患,大大影响家居环境的安全。 记者 李冬生

“超龄”家电高噪低能

家住中原区的李大爷最近患上了神经衰弱,查找原因才知道,“罪魁祸首”原来是家里那台用了十几年的老冰箱晚上发出的噪音。对此,业内专家表示:“使用超过10年的家电,由于使用频率较高,对机器损耗很大,因此,‘超龄’服役家电影响生活最直观的体现就是制造出大量的

噪音。”

针对高频率使用的电器,如空调、洗衣机、冰箱等,除了噪音问题,还容易产生功能性缺陷,超期服役的洗衣机内筒清洁程度更是难以让人放心使用,各种常年积累下来的污垢、内筒里存活的细菌,都会让洗衣机变成“脏衣机”。

老家电或存安全隐患

“在人们日常消费观念中,家用电器只要本身没有发生故障,就可以一直使用下去。其实,这是一个消费误区。”河南苏宁相关负责人告诉我们,超期服役的旧家电常常会因为线路、器件老化极易引发火灾、爆炸甚至有害物质泄漏。

据悉,电视的显像管电视机老化后受到碰撞、骤冷骤热以及电视机内尘埃污垢

过多或电线短路造成局部过热,都能引起显像管爆炸;微波炉老化易引发漏电、火灾、爆炸等安全事故;热水器老化则可能漏气,造成中毒;冰箱太旧,其杀菌和保鲜功能就严重退化,可能导致细菌大量繁殖,食物串味甚至变质,还易引起氟利昂泄漏;空调使用年限过长,其制冷剂会外漏,不仅污染环境还危害健康。

相关链接

如何识别“超龄”家电?

面对每天都要使用的家用电器,如何识别是否“超龄”呢?

业内人士表示,如果显像管电视出现图像不清晰、画面颤抖等情况,就意味着可能是相关元件出现老化;冰箱如果出现制冷剂泄漏、运转声音过大、发生颤抖、耗电量比以前大了不少等,都是“超龄”的特征;洗衣机如果经常出现渗水、漏电等毛病,那么就可以考虑换新的了;空调如果一开机就直喷灰尘,吹出的风掺杂着霉味,有时甚至流出黑乎乎的脏水,这样的空调也该更换了。

行业短讯

郑州移动全力保障黄帝故里拜祖大典网络畅通

18日上午,戊戌年黄帝故里拜祖大典在新郑黄帝故里景区举行,来自30多个国家和地区的近8000名华夏儿女齐聚祖根圣地,礼拜人文始祖轩辕黄帝。对此,郑州移动成立专项工作小组,严密部署、认真统筹,全力保障拜祖大典期间的通信

服务工作。

其间,郑州移动出动保障人员30余名、维护车辆6辆、应急发电车2辆,对拜祖大典现场进行网络实时监控,同时开通专项服务热线,提高网络投诉处理效率,全力保障拜祖大典通信

畅通。

据郑州移动相关数据统计,活动当天保障区域承载话务量较日常同时段均值增长197.24%;数据流量达到739.2GB,较日常同时段增长287%。

李冬生

郑州移动大力推动防范信息诈骗工作

近日,郑州市通信信息诈骗呈现多发势头,一些犯罪分子频繁利用手机、电话和互联网实施电信诈骗犯罪,严重危害社会治安,给群众财产造成了重大损失。郑州移动与郑州市反虚假信息诈骗中心开展防范打击通信信息诈骗技术专题交流

活动,共同构筑起防范电信诈骗防线,让违法犯罪分子无处遁形。

在交流过程中,郑州移动与反诈中心技术人员共享世纪预警拦截系统和处置通信信息诈骗的有关数据资料,双方反诈工作组人员进行网络电话预防

诈骗技术层面沟通。并表示,在下一步推进打击通信信息诈骗工作中,双方将按照职能职责共同提高技术防范和打击能力,做好防范信息诈骗工作的有力技术支撑。

李冬生

海尔全空间保鲜冰箱飨宴系列新品郑州发布

日前,海尔全空间保鲜冰箱飨宴系列新品发布会在郑州举行。

海尔全空间保鲜冰箱凭借全空间分储与全空间保鲜科技,颠覆了行业分类存储的保鲜格局。在空间上,海尔全空间保鲜冰箱研发创新出双干区、双湿区抽屉;冷冻室抽屉采用生熟、鱼肉抽屉,

根据不同的食材实现精致分储,为用户提供如家庭食材新鲜超市般的储鲜体验。在技术上,海尔冷藏室搭载的精控干湿分储技术,通过精准定位温湿度,实现果蔬及干货类食材精准制冷保鲜;冷冻室通过首创的智能恒温技术,保证食材营养不流失。

在现场,海尔全空间保鲜冰箱还开启了“挑战不可能”任务。工作人员将海尔全空间保鲜冰箱飨宴系列中的100种食材取出,分别存于与冰箱对应的7个货架分区内,用户代表纷纷惊叹“海尔冰箱将整个超市都装进来了”。

李冬生

@开疆拓土:买厨电,如何选尺寸?
3C公社:首先,要根据自己厨房的装修风格来定油烟机类型,而油烟机除了量长宽,还要注意高度。通常侧吸油烟机离灶台须有35~45厘米,欧式油烟机离灶台至少有70厘米,如果烟机离灶面太近,不仅不方便,还容易引发安全事故。

另外,嵌入式燃气灶的选购也需要明确两点:一是选择与家中气源匹配的燃气灶,二是量好家中橱柜的开孔尺寸,看大小是否符合。

@海澜之谜:什么是eSIM卡,有什么好处吗?

3C公社:eSIM卡又称嵌入式SIM卡,就是将传统SIM卡直接嵌入到设备芯片上,而不是作为独立的可移除部件加入设备中,用户无需像现在一样插入物理SIM卡。

eSIM卡支持独立号码业务,如:华为eSIM手表Watch 2 Pro系列产品、Apple Watch Series 3 (GPS + 蜂窝网络),以前只能连接无线网络,现在开通eSIM卡业务后,即可独立接入运营商移动蜂窝网络,支持电话、接收信息、上网等通信功能。

@末路繁华:数码相机像素越高越好吗?

3C公社:购买数码相机时不能只考虑像素。

首先,数码相机的像素有插值像素、总像素、有效像素之分,有些厂商利用消费者对专业知识的了解,故意混淆概念,以达到促销的目的。比如有些数码相机宣称,其像素高达千万,并且售价相对低廉,但仔细研究说明书后不难发现,所谓的千万像素仅仅是通过硬件插值得来的。

另外,数码相机并非像素越高越好,其成像质量还与感光元件大小、镜头质量等因素有关。

@红火:购买净水器,需要注意哪些地方?

3C公社:首先,要关注净水器厚度,厚度能够保证净水器上下壳体以最小误差精密结合,无缝隙,不宜在震动时脱开,厚度大可以减少在运输过程中的破损、开裂等,保持完好的产品销售价值。由于壁挂式净水器是悬挂于厨房墙壁上,一旦挂上去了,壳体薄的净水器便会导致逐渐变形,从而使漏水概率增加。

其次,滤瓶不单纯要有相应的厚度,同时要具备适应低温和高温的韧性以防止脆裂从而导致漏水造成损失。

另外,在购买时可到卫生行政许可公众网查询品牌资质,不能只听净水器销售人员的介绍。